



□ 特约通讯员 罗川 文/图

夏秋交替，头渡镇柏枝村也迎来了一年中最繁忙的采蜜季。

在这片被茂密森林和茫茫竹海覆盖的山林里，一排排蜂箱整齐摆放，成群的蜜蜂忙碌飞舞，蜂农打开蜂箱，蜂巢密封，蜂蜜在蜂房自然转化成熟。

阳光透过树梢洒在错落有致的蜂箱上，蜜蜂忙碌地穿梭其间，采集着来自野黄柏和南川柯等植物的花蜜。柏枝山，作为金佛山自然保护区的一部分，被大自然极尽宠爱，其独特的地理环境、气候条件和茂密植被孕育出了丰富的蜜源，为当地养蜂业的发展提供了得天独厚的条件。

采蜜现场，蜂农轻手轻脚地打开蜂箱，小心翼翼地取出蜂巢。每一块蜂巢都凝聚了蜜蜂的辛勤和蜂农的汗水。他们用手中的工具轻轻刮下蜂蜡，那金黄色的液体缓缓流淌，仿佛是山间流淌的清泉，纯净而甘甜。

在柏枝村，养蜂带头人唐洪的故事广为流传。他凭借自己的不懈努力，从最初的一箱蜜蜂到如今拥有500多箱中蜂，不仅实现了个人致富，还带动了周边村民一起发展养蜂事业。今年，他将200多箱中蜂转移到海拔近2000米的柏枝山山顶，以期获得更加优质的黄柏蜜。

“今年的收成特别好，蜜蜂也特别勤劳。”蜂农说话时满脸笑容，眼中闪烁着喜悦和自豪。他们的辛勤工作得到了大自然的丰厚回报，每一勺蜂蜜都蕴含着大山的精华和蜂农的心血。今年，该村预计收获蜂蜜5000斤，产值50万元。

在这片山间，蜂农们不仅仅是在收获蜂蜜，他们更是在与自然和谐共处，书写着“靠山吃山”的生动故事。他们尊重自然，保护生态，让这片山林成为了蜜蜂的天堂，也让自己的生活变得更加甜蜜。



取脾



割蜡



过滤



摇蜜



装蜜